

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI
Fakulta filozofická
Katedra germanistiky a slavistiky

PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE
(Posudek vedoucího)

Práci předložil student: A. Babikov

Název práce: Движение «Чёрные Жизни Важны» против расизма в обзоре России и Европы.

Hodnotil: Doc. Mgr. Jiří Korostenski, CSc.

1. CÍL PRÁCE:

Cíl práce, jak je prezentován v úvodu, byl naplněn.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ:

Celkově obsahové zpracování ve svém rozsahu a proporcionalitě teoretických i praktických závěrů odpovídá úrovni akademického stupně profesního bakaláře.

Diplomant poměrně zevrubně sleduje vývoj i současnost projevů rasismu v hlavních kulturně-historických areálech, jimiž jsou Evropa, Rusko a USA. Zdařile formuluje výzkumné otázky a ve většině případů je kvalifikovaně hodnotí a vyvozuje odpovídající závěry.

Práce je sestavena v ruštině, má velmi solidní jazykovou úroveň, grafická úprava je rovněž na dobré úrovni spolu s citacemi zdrojů. Je doplněna textovými přílohami. Ústřední kapitolu tvoří praktická část výzkumu s vyhodnocením dotazníkového šetření při výzkumu projevů rasismu mezi zástupci mladé generace.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA:

Práce má velmi dobrou formální úroveň zpracování. Nicméně lze v ní nalézt dílčí obsahové nepřesnosti, např. na s. 12 je uveden špatný pád subst. философия a na s. 16 nesprávný pád řízeného zájmena доказательства того. Uvedené formální nedostatky nesnižují celkově dobrý dojem z práce a její celkové vyznění.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE:

Struktura práce, rozvržení do jednotlivých kapitol a zpracování dílčích úseků tématu má přehlednou stavbu a logicky navazují na sebe. Bakalářská práce odpovídá požadavkům na zpracování odborné práce a diplomant dodržuje zásady a postupy v oboru zažité a uplatňované.

Volbu tématu i jeho zpracování lze považovat do značné míry za originální a zdařilou. Souhlasíme s tím, že není snadné vyrovnat se s mediálními mystifikacemi, které ve formě kategorických tvrzení v uvedeném případě podává historik Shon Miller k české počítačové hře «*Kingdom Come: Deliverance*». Nicméně výzkumník by si měl umět najít relevantní prameny k problematice, ideálně z různých zdrojů a stanovit, zda se nejedná o účelová tvrzení. Platí to zvláště v případech, kdy jde o komerční počiny. V opačném případě se z něj stává „rasista“ naruby.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ:

Čím si vysvětlujete existenci rasismu na oficiální úrovni v USA až do poloviny minulého století a jak naopak pohlížíte v této souvislosti na absenci tohoto jevu v oficiální politice totalitního (autoritářského) režimu v bývalém SSSR?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA:

Výborně

Datum: 20.05.2017

Podpis:

